

# 解读大牌的“草根情结”



在杭城街头行走的大爷脚上的黑布鞋

## 消费者:我该继续买大牌吗?

在中国,大多数的人都会对这几种东西印象深刻:满大街的蛇皮袋、人脚一双的黑布鞋,还有几乎每个女孩子都有那么几条的健美裤。这些打上普通人烙印的东西,竟然成了大牌设计新品的“时尚元素”,的确让很多人有点搞不懂。

“我以前老觉得大牌多么多么了不起,既然卖那么贵,肯定是把全球最好的、最流行的、最时尚的东西带给我,现在看来,事实并不是这样,以后我还愿意花几万块钱去买这样的流行吗?”在上海工作的 AMY 显然很迷茫。在她看来,大牌不仅嘲弄了她,还让她开始怀疑起自己这几年的付出——为了买心爱的 LV 包,她每个月省下工资的一半,到现在为止,她已经拥有了六只正宗的 LV 包,却付不起一套面积 45 平方米的二手房的首付款。

## 时尚人士:用“草根元素”表达对中国的亲近

难道说,“大牌”开始“忽悠”起中国人了?湖滨名品街的负责人马其华认为,这只是大牌在设计时运用的元素,仅此而已。他说,大牌其实一直都在寻找灵感,不仅仅是从中国,非洲、拉丁美洲、亚洲的其他国家都能给它们灵感。用一个国家或者一个民族最熟悉的“元素”加入到大牌的设计理念之中,在大牌看来很正常。

为什么这几年大牌频频出现“中国元素”?马其华笑称,那只能说明中国经济的飞速发展已经引来了众多国际大牌的目光,设计师们纷纷把眼光对准了中国。“龙、凤以及中国红一直都是外国设计师眼中的中国元素,但是这么多年下来,设计师也要寻找新的元素,新的灵感。”

在马其华看来,大牌是在用这种方式表达对中国的亲近。“它并不指望这一款能实现多少销量,只是告诉大家,它正在关注中国。之所以造成误差,可能是对中国的文化还不够了解。比如出现龙、凤这样的图案,没人会惊讶,因为这本来就是高贵、富贵的象征,但是,如果出现的是在人们印象里比较草根的东西,比如蛇皮袋、健美裤之类,很多人就不能接受。”

## 设计师:肯定大牌的草根元素

尹小悦:外国人看到蛇皮袋会觉得新鲜

杭州本土设计师尹小悦认为,老外看中国的视觉和我们不一样,当他们看到这些东西(如蛇皮袋、棉布鞋)就觉得很新鲜,很有视觉冲击力,一冲动就会把这些东西作为一种创作的元素融到他下一季的设计中去,其实他们并不了解这些东西在中国意味着什么,他们对此也并不关心。

唐玉:大牌并不全是“拿来主义”

LESS 的设计师唐玉也认为,这种现象是正常的。只是,大家可能对此有些误会。有些人会以为,大牌拿中国最草根的东西当噱头,真实的情况并非如此。对于一个设计师来说,全世界的元素都可以成为他设计的灵感来源,虽说灵感来源于几块钱一只的蛇皮袋,但是他会在此基础上做很大的变动,把整个包的线型啊,细节啊,包括整个工艺都做到极致。大街上随处可见的东西都能做得这么时尚,本土设计师真的要向大牌学习。

谢峰:“草根元素”是一种反叛力量

设计大师谢峰的观点很新颖,他认为这种现象其实是一种对主流的反叛。每一季都这样,在主流的边上总有一些草根的东西出现。欧洲近年来流行的都是像肯尼迪夫人一样的优雅造型。LV 的“蛇皮带”、CK 的“黑布鞋”,都属于对流行的反叛。造成这种反叛的有两种力量,第一种是奢侈品,因为他有钱,他有能力宣传,他有那个反叛的能力;另一种是街头非主流设计师的作品,他不受大众约束,他从骨子里开始反叛。

## 既然长得这么像 何不动手来 DIY?

### 网友火爆推出的 07LV 新款包自制手册

中国人向来不缺乏“恶搞精神”,甭管你 LV 是真“恶搞”还是假“忽悠”,咱也来自娱自乐一回!网上已经有好事的 MM 煞有介事地推出了 LV 新款包 DIY 手册,看看她是怎么将一个蛇皮袋打造成 LV 的吧!

以下是这位神奇 MM 的文章,要仔细拜读哦,另外,这些内容仅供娱乐,决非鼓励大家都去造假,切记切记!

相信好记性的你一定还记得之前介绍过的 07 年新红白蓝 LV 包包吧!是不是也很想拥有一个来为国争光一下呢?但是价值不菲哦,隔壁的 MM 已经在烦恼!不用怕,今天让我们一起来 DIY。

### LV 包包 DIY 教程

材料:

1. 红白蓝胶袋(大 ¥30、小 ¥15)
2. 粗身 Marker(粗麦克笔)
3. 铅芯笔或 0.5mm 水笔
4. A4 纸一张
5. 软尺一把

#### 简易五部曲

Step 1: 首先要制作 LV Stamp 的外圈部分,可以利用细的水笔,穿过软尺头的圆圈,再以手指头(若想更固定,可以锥子代替手指按压)按软尺约五寸的地方打转,勾出水印的圆框。

Step 2: 以粗的 Marker,将刚才以水笔绘画的圆形线条加粗。

Step 3: 开始在内外圆框之间,以细水笔写上 LOUIS VUITTON TRUNKS 的字样。若想变得个人化,大可改写其他。

Step 4: 以粗 Marker 复写一遍,令字体变粗。

Step 5: 完成了 Stamp 的 Outline,正版的红白蓝 LV 的圆形中央写有细小的字样。各位可以将自己的名字以及地址用 Marker 写上,此举可以避免寄丢时的烦恼,又能保持个人化!写细字的时候,可以 A4 纸保持字体平衡,写完后可以放在清凉的位置风干,或以风筒吹干都可。



Calvin Klein 07 新款布鞋



PRADA 07 秋冬男装秀上的健美裤

文 / 本报记者 钟兰 李冰 摄 / 任焯

## Galanz 格兰仕

### 光波空调“嘘寒问暖”

冬天来了春天还会远吗——但面对寒冬的到来,我们却很难像诗人般浪漫。如果有人跟你说空调可代替暖炉用,你或者不太惊讶,而有专家跟你说,普通空调不过在多安装了一根电热丝,达不到实际效果,你一定很郁闷。

而事实也如此,一般空调制热慢、耗电、效果不理想。有些空调具有不错的制冷性能,但在制热方面确实是“门外汉”。权威机构实验证明,一般的电辅加热,最高功率仅几百瓦,根据能量守恒定律,发热功率上不去,制热效果也上不去。

光波空调带来了福音。格兰仕空调研究中心欧阳总监表示,光波空调在夏天采用冷光源部分,既可

保证杀菌除尘又不影响强效制冷,而在冬天高效的光波管又可实现快速制热。实验证明,普通冷暖空调的加热管一般只能承受 200W-300W 的功率,而光波空调采用的光波管至少可承受 1200W 功率,最高可达 1500W。在同条件下,光波制热约是电辅制热的 3 倍;而从能量守恒定律来看,光波制热的热能是电辅制热的 5-6 倍!

值得注意的是,光波空调运行过程中还能放射出波段为 253.7 纳米的离菌光,有效破坏菌粒的 DNA,改善空气质量。



光波空调 格兰仕